
 

 
 
EEN OVERZICHT VAN OPVALLENDE FISCALE EN JURIDISCHE VERANDERINGEN 

IN 2023 
 
 
Vorig jaar schreef ik onder het kopje “Ontwikkelingen”:  “Het kabinet stuurt aan op een hervorming van 
het belastingstelsel. Zij wil vereenvoudiging doorvoeren. Dit is al vastgelegd in het regeerakkoord. 
Kortingen en toeslagen zouden moeten verdwijnen en gecompenseerd worden in tarieven, bijslagen 
en vrije voeten. We gaan dit de komende tijd nauwlettend volgen.” 
 
Dit proces is ingezet, voorbeelden zijn met een * gemarkeerd. 
 
 

Inkomstenbelasting 
 
Afbouw zelfstandigenaftrek 
 
De politici streven naar een gelijktrekking van Inkomstenbelasting tussen werknemers en 
ondernemers. Daarom wordt de zelfstandigenaftrek stapsgewijs afgebouwd. De afbouw is nu 
aangepast naar een snellere afbouw. In 2027 blijft nog €  900 over. Voor 2023 is de 
zelfstandigenaftrek €  5.030, =. 
 
Uitfasering oudedagsreserve * 
 
2022 wordt het laatste jaar dat er nog gedoteerd (toegevoegd) kan worden aan het papieren 
pensioenpotje op de balans. De opgebouwde stand van de oudedagsreserve blijft staan totdat u het 
omzet in een lijfrenteverzekering of bankspaarproduct of door staking in de winst laat vallen. 
 
IB-tarieven inkomstenbelasting Box 2 
 
Het Box 2 tarief wordt gesplitst in een basistarief van 24,5% voor de eerste €  67.000 en 31% voor het 
bedrag erboven. De voorheffing in de vorm van de dividendbelasting blijft 15%. 
 
Box 3 veranderingen 
 
Het heffingsvrij vermogen in box 3 gaat omhoog naar  €  57.000, =  per belastingplichtige. Het 
belastingtarief gaat naar 32%. Vanaf 1 januari 2023 hebben we een nieuwe wet die de Box 3 
belastingheffing regelt. Meer informatie kunt u vinden op mijn website onder Downloads. 
 
Inkomensafhankelijke combinatiekorting * 
 
Belastingplichtigen met kinderen onder de 12 jaar waarvan beiden werken en de minstverdienende 
ouder minstens €  5.220 verdient, hebben recht op inkomensafhankelijke combinatiekorting. Deze 
korting wordt opgeheven na 1 januari 2025. Ouders met kinderen geboren voor 1 januari 2025 blijven 
deze korting houden totdat het jongste kind 12 jaar is. Dit voordeel verhuist naar de 
Kinderopvangtoeslag. Dit zou het belastingstelsel vereenvoudigen. 
 



   
 
 
Aftrekposten 
 
In 2023 zijn de aftrekposten (behalve lijfrente- en arbeidsongeschiktheidspremies) aftrekbaar tegen 
het maximale tarief van 36,93%. Dat komt door het loskoppelen van inkomsten en aftrekposten. Dus 
een deel van uw inkomsten zou belast kunnen worden tegen het hoogste tarief van 49,5%, maar de 
hypotheekrente zou maar tegen 36,93% afgetrokken worden. 
 
Middelingsregeling vervalt * 
 
Het laatst jaar dat nog gemiddeld kan worden is 2022. En dat kan dan nog met 2022-2023-2024 als 
compleet laatste combinatie. Met de middelingsregeling kan je een piek- of daljaar middelen met twee 
andere jaren ervoor of erna. Daardoor wordt het mogelijk om IB terug te krijgen. 
 
 

Vennootschapsbelasting 
 
 
Vennootschapsbelasting 
 
Het kabinet is aan het jojo-en met het VPB-tarief en de grenzen van de belastingschijven. Voor 2022 
hadden ze toegewerkt naar 15% over de eerste schijf tot een resultaat van €  395.000, het resultaat 
daarboven werd belast tegen 25,8%. Voor 2023 gaat de schijfgrens terug naar  €  200.000 en het 
VPB-tarief naar 19% en 25,8% 
 
Verliescompensatie 
 
Na jaren van trapsgewijs inperken van de verliescompensatie werd per 2022 de huidige stand van het 
verlies na 1 januari 2013 onbeperkt voorwaarts aftrekbaar. De carry-back blijft een jaar.  
 
 

Omzetbelasting 
 
BTW op zonnepanelen vervalt 
 
Het kabinet wil allerlei procedures voorkomen om BTW terug te vragen op de aanschaf van 
zonnepanelen. De oplossing is gevonden in een 0% tarief voor zonnepanelen. 
 
 

Kort nieuws 
 
 
Het gebruikelijk loon van de DGA is voor 2023 €  51.000.  
 
De doelmatigheidsmarge voor het vaststellen van de hoogte van het DGA-loon gaat naar 0%. 
Logischerwijs zouden veel DGA-lonen dan omhoog moeten. 
 
Na vele jaren zonder indexering gaat het nu toch gebeuren. De reiskostenvergoeding gaat omhoog 
naar  €  0,21 per kilometer. 
 
Er komt meer ruimte in de vrije ruimte. In 2023 is het percentage wederom 3%. 
 
Schulden van DGA’s aan de eigen BV boven de €  700.000 worden belast. 
 



   
 
 
De BV wordt sneller interessant voor IB-ondernemers, reeds bij een resultaat van €  92.000. 
 
De toeslagen gaan extra omhoog per 1 januari 2023 vanwege de hoge leefkosten. Bedragen gaan 
omhoog en ook de inkomensgrenzen. Check dus altijd of u nu wel recht heeft op een toeslag. Zie  
 
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/toeslagen/content/2023-toeslagen-
omhoog#:~:text=De%20zorgtoeslag%2C%20huurtoeslag%20en%20het,in%20aanmerking%20voor%
20een%20toeslag.  
 
Kindgebonden budget, kinderopvangtoeslag en kinderbijslag gaan omhoog als bijdrage in de kosten 
voor kinderen. 
 
Inflatie holt uw koopkracht uit, zowel in inkomen als vermogen. Check voor de gein de 20 jaars-
grafieken van de prijs van zilver en goud op www.goldbypost.nl . Een zeer praktische oplossing voor 
fysiek goud en zilver is www.goud999safe.com  
 
Per 1 januari 2023 stijgen de minimumlonen in 1 keer met 10,15%. Alle aan het minimumloon 
gekoppelde uitkeringen stijgen mee. Dus ook bijvoorbeeld de AOW, de WW, WAO enzovoort. 
 
De AOW-leeftijd per 2023 stijgt met 3 maanden tot 66 jaar en 10 maanden. 
 
In 2023 hebben huishoudens met een laag inkomen opnieuw recht op een energietoeslag van €  
1.300. 
 
Per 1 januari 2023 komt er een prijsplafond in de energietarieven. Deze geldt voor heel 2023. De 
energieleveranciers voeren het prijsplafond uit. U hoeft dus niets te doen om in aanmerking te komen. 
Daartegenover vervallen wel de verlaging van BTW op energie en de verlaging van de 
energiebelasting. 
 
Minister Dijkgraaf heeft een wetsvoorstel ingediend voor herinvoering van de basisbeurs in het hoger 
onderwijs. De terugkeer van de basisbeurs is gepland voor het studiejaar 2023-2024. 
 
De belastingrente was in coronatijd verlaagd. Deze gaat nu terug naar het oude niveau. 
 
De terugbetaling van coronaschulden is gestart. Mensen worden geïnformeerd hierover. 
 
De Belastingdienst maakt tegenwoordig van een gegevensportaal gebruik. Dat is 
https://gegevensportaal.belastingdienst.nl/accounts/login/?next=/  
 
De accijnsverlaging op brandstof wordt per 1 juli 2023 weer afgebouwd. 
 
De gezamenlijke gewone investeringen moet boven de €  2.600 uitkomen om in aanmerking te komen 
voor de kleine investeringsaftrek. 
 
 
 
 
Deze lijst van veranderingen in de fiscaliteiten (en juridische) is een door ons gemaakte 
selectie. Ik verwijs u naar het internet en andere media als u meer wilt weten over het een of 
ander. U mag mij altijd bellen om te bespreken wat de veranderingen voor u betekenen. 
 
 
Kijkt u voor meer informatie op bijvoorbeeld: 
 
 



   
 
 
https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2022/09/20/belastingplan-2023-belasting-op-arbeid-
en-vermogen-meer-in-
balans#:~:text=Werkenden%20met%20een%20inkomen%20tot,ook%20de%20zelfstandigenaftrek%2
0wordt%20verlaagd.  
  
of 
 
https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2022/12/20/belangrijkste-belastingwijzigingen-per-1-
januari-2023  
 
of 
 
https://ondernemersplein.kvk.nl/wetswijzigingen-1e-kwartaal-2023/  
 
of 
 
Bekijk de extra bijlagen in deze mail. 


